

独居老人因抑郁跳入八米深井

消防战士头朝下钻窄井将老人救出

15日早,济宁微山县一名65岁的老人轻生跳入一座田间机井中,因井口太窄,老人卡在井底井壁处,痛苦地呻吟,消防官兵和派出所民警接警赶往现场救援。消防战士韩正峰倒立入井救援,大伙协助将老人救出。目前,老人已脱离生命危险。据了解,跳井的是一位孤鳏独居老人,因抑郁选择轻生。

►消防战士韩正峰倒立入井救人。(警方供图)



本报记者 苏洪印

轻生跳入深井 面对救援始终拒绝

事发于15日早6点左右,老人跳入的机井位于微山县欢城镇田陈村一乡间道路旁。据目击者村民陈先生回忆,当时他从乡间道路路过,看见机井旁停放着一辆脚踏三轮车,感觉有些奇怪。

“我往井前走了走,就隐约听到井下传出‘呜呜’的痛苦呻吟声。”陈先生称,这时他赶紧跑到井口查看,就发现了这个跳井的老人。

陈先生在井口看到,一个头发花白的老汉被卡在井底的井壁处,老人赤裸着身子,闭着眼睛,正在痛苦呻吟。“我了解这是怎么回事儿,但无论我怎么朝井底大声喊话,他都闭着眼睛,没有反应。”怕老人出现生命危险,陈先生随后大声呼救,招呼附近的村民过来救援。

闻讯赶来的村民越来越多,大伙找来几根绳子,想通过绳索把老人拉上来。但面对续入井下的绳索,老人却无动于衷,只是闭着眼睛轻声呻吟,不配合救援。怕老人长时间待在井下出现生命危险,村民慌忙打了报警电话。

欢城派出所民警很快赶到

现场救援,但也一时没有办法。随后不久,接警的微山县消防大队微山湖中队一辆消防车和7名消防官兵也赶到了现场。民警和消防战士趴在井口向老人喊话,但老人仍然不予配合。情况紧急,老人随时有生命危险,消防官兵决定立即实施救援。

被消防救出 心里疙瘩还待解开

消防官兵查看后,发现这座机井是一口枯井,井深在8米左右,井口直径只有60厘米左右。这样的枯井,井下空气肯定稀薄,为了防止老人因长时间

缺氧出现窒息,消防官兵立即利用移动供气源向井下输送氧气。因为老人始终不配合救援,消防指挥员决定由一名消防战士倒立下井实施救助。

随后,身材瘦小的消防战士韩正峰“披挂”上阵。战友们在井口搭起了救援三脚架,将救援绳索一端固定在三脚架上,并协助韩正峰做好防护措施。随后,双脚绑绳的韩正峰携带着救援绳和绑带被战友缓缓续入井下。

“到达井下时,老人气息很微弱,我就想着得赶紧把人救上来。”韩正峰伸手在老人腋下绕一遭,把救援绑带固定在老人胸前位置,又将两根救援绳索

套在绑带挂钩处。随后,韩正峰被战友拉上井,紧接着大伙协力将被防护固定好的老人拉出井面。整个救援过程大约20分钟。老人随后被紧急送进了医院。

目前,在医院接受救治的老人已经脱离生命危险。据了解,老人65岁,是当地一孤鳏独居老人。邻居反映,老人近来因家庭变故,精神上遭受比较重的打击,有挺重的抑郁厌世情绪,于是选择轻生跳井。

民警对此提醒,老人虽然救上来了,但心中的疙瘩还没有解开,村里和乡亲们应该给予这位老人更多的关心,让他从阴影中走出来。

想到这个技校招工?不出点高工资还真不行 招聘蓝翔毕业生,要参加“竞拍”



咨询电话:0531-85700818

本报记者 张召旭

想招蓝翔毕业生 待遇就得高着点

13日下午,在山东蓝翔高级技工学校就业办公室内,有多个用人单位的招聘人员前来抢订毕业生。上海一用人企业代表说:“我们是蓝翔的挂牌单位,每年至少要从蓝翔招30名员工。今年,听说蓝翔将采用竞拍方式输出毕业生,就抓紧过来办手续抢学员。”

山东某大型工业集团招聘总监透露:“我们集团出的竞拍价比已在岗一两年的技工都高,但是,我们感觉挺值。蓝翔学生最大的特点是一毕业就能顶岗当熟手用,比那些来了半年还搞不明白器械部件、工艺流程的工科生要强很多倍!”

山东蓝翔高级技工学校就业办赵主任介绍,学校酝酿毕业生招拍挂已经有一段时间了,7月份正式实行。“我们的学员常年供不应求,有很多老客户每年都来招人,但是,不是所有学员的薪资待遇都能达到预期。”赵主任强调,“好学生就应

你可能见过开发商竞拍土地,也可能见过收藏家竞拍古玩字画,但你见过学校通过网上招拍挂,向用人单位竞拍毕业生的吗?这样的事儿就发生在山东蓝翔技校,因为这里的毕业生太抢手,到底该让毕业生选哪家单位就业,那主要就看哪家出的待遇高了,于是这里的毕业生就成了“拍买品”。据悉,这种竞拍在全国尚属特创。

该有相对好的待遇和去向。这对扎实办学的校方和潜心于技能成才的学生都是最好的鼓励!蓝翔对自己的毕业生有足够的信心,所以率先以溢价竞拍方式输送学员。”

底薪高出千儿八百 “蓝翔系”仍很抢手

12日,蓝翔刚送走了76名毕业生,这些毕业生都是企业通过竞拍招聘的。“学生适应期过后,只要符合企业要求,企业必须按照竞拍的薪资来支付学员工资。”蓝翔技校就业办工作人员许瑞说。

“昨天一共有三家企业过来接学员,分别是江苏扬中万利汽车美容中心、天津鑫靓典汽车美容中心和天津塘沽滨海餐饮服务公司。”许瑞介绍,三家企业一次签约带走76名毕业生。

天津塘沽滨海餐饮服务公司是首次与蓝翔合作,他们是一家以餐饮业为主的大型餐饮连锁管理公司,目前承接运营30多家企事业单位的餐厅管理项目,每天为近5万人提供餐饮服务,此次招聘的30名学员均

是高级技工毕业生。“滨海餐饮管理公司是听同行推荐才来的,考察了三天先拍走了30名学生。他们想再招50名学生,但是学校没那么多毕业生。对方毫不犹豫签订了下批用人协议,将于8月30日再来校迎接。”赵主任介绍。

“我来自黑龙江省佳木斯,做梦都想到发达城市工作。之前高考不成功,就断了门路。没想到,因为在蓝翔学了一项硬技术,竟然有广州、深圳的两家企业来竞价抢拍我。通过竞价,我们的底薪能比同类学生高出六七百元!”来自佳木斯市的范秋雨说,“我兴奋极了!”

蓝翔一生难求 用人缺口有一千多

“除了溢价竞拍,企业每招一名学员要向学校交价位不同的就业服务费,从1200元到2000元不等。”许瑞介绍,尽管门槛高,还是有很多企业抢着下订单。其中,有的是自己慕名而来,有的是由同行推荐,也有一些是从别的企业挖了蓝翔学员用着合适,又直接来寻求合作。



蓝翔技校在校学生列队欢送毕业生。

前几天,胜利油田沙特项目部招工人员带着现金来抢学员都没能抢上。“他们想要30名厨师,但是来得太晚了,就现场交了2万元订金,准备参加下一批竞拍。”记者了解到,对于一些热门专业,比如电焊工,蓝翔起拍价定到3800元,通过竞拍,一些优秀学员每月能拿到五六千元底薪。像数控机床、机械工程、汽修等专业,平均底薪都

较高。现在学员很抢手,适龄生源减少及高校扩招导致职业院校生源更紧。“这些年我们的毕业生一直供不应求。现在都不敢接太多订单啦!”蓝翔技校赵主任表示。据了解,到目前,仅企业在蓝翔提前交费预订的学生就有1000多人,换句话说,到目前蓝翔技校还“欠”企业1000多名毕业生。